

沙特伊朗复交，美国搞零和博弈那套不灵了

记者 赵恩霆

断交7年后，沙特和伊朗决定复交。3月10日，中国主持的沙特和伊朗对话在北京闭幕，三方发表联合声明，沙特和伊朗签署协议，同意恢复外交关系，在至多两个月内重开使馆和代表机构，安排互派大使。

三方发表联合声明后，约旦、土耳其、阿曼、伊拉克等中东国家以及联合国纷纷表示欢迎。美国《华尔街日报》网站用了“中东巨变”一词，来形容中国斡旋沙特和伊朗复交对地区格局带来的影响。

但这无疑打翻了美国的“醋坛子”，美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员柯比在回答记者提问时竭力找补，称美国从未离开中东，中东发生的很多变化都是由于美国的参与。“一直以来，美国通过威慑力与外交有效结合的方式在解决问题。”

美国真的在中东“解决问题”吗？并没有！

在巴以问题上，美国一贯拉偏架。特朗普政府时期，打破美国数十年来在巴以问题上的一贯立场，宣布承认耶路撒冷为以色列首都，并将美国驻以色列大使馆从特拉维夫迁至耶路撒冷。同时，特朗普政府还抛出处理巴以问题的“新中东和平计划”——“世纪协议”。

耶路撒冷地位问题一直是巴以问题的

焦点之一，美国一边倒地支持以色列进一步激化了巴以矛盾。而破坏“两国方案”的所谓“世纪协议”，更是招致巴勒斯坦、阿拉伯国家联盟等国家和国际组织的反对。美国一番操作之后，巴以关系非但没有改善，反倒出现了倒退。

美国还在海湾阿拉伯国家挑内斗，制造卡塔尔断交危机。2017年6月，沙特、阿联酋等国以卡塔尔“支持恐怖主义”和“破坏地区安全”为由，宣布与卡塔尔断交，并对其实施制裁和封锁。事后，时任美国总统特朗普证实，他在同年5月首访沙特时参与策划了阿拉伯国家“围堵”卡塔尔的方案。

沙特等国和卡塔尔都是美国盟友，断交危机发生后，美国在继续孤立卡塔尔还是与之谈判的问题上释放混乱信号。最终，还是沙特等国与卡塔尔重新接触和对话，恢复高层交往，断交危机在2022年1月以海湾国家签署“团结与稳定协议”而告终。

美国通过“亚伯拉罕协议”力推以色列与中东阿拉伯国家和解，看似是在缓和和地区局势，实则是在拉帮结伙搞制衡，美国夹带着私心。

2020年9月，特朗普政府推动以色列与阿联酋、巴林签署协议实现关系正常化。随后，摩洛哥、苏丹与以色列关系正常化。其实，美国一直暗中撮合沙特与以色列高层接触，以期双方也能实现关系正常化。尽管

沙特罕见地做出了对以色列航司开放领空等决定，但对与以色列和解态度谨慎。

处处反特朗普的拜登政府上台后，继承了特朗普时期在改善阿拉伯国家与以色列关系的政策。实质上，美国并非单纯希望借此缓和中东局势，而是通过以色列与沙特、阿联酋等国改善关系，拉拢打造一个“中东版小北约”，从而推进其以遏制伊朗为核心的中东战略。

此番中国斡旋沙特和伊朗同意复交后，美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员柯比在回答记者提问时，不断强调美国继续与沙特合作抵御伊朗的攻击。这种表态依然是在制造矛盾，美国并不希望伊朗与中东阿拉伯国家缓和关系。

围绕伊核协议履约问题的维也纳会谈就差“临门一脚”，却停滞至今，就是卡在美国这里。为了遏制伊朗，特朗普政府单方面退约，导致这一历时12年谈判谈出来的外交成果命运堪忧。拜登政府上台以来，口口声声说要重拾伊核协议，但在维也纳会谈中三心二意、大搞拖延战术，试图借此继续对伊朗“极限施压”，继续将伊朗塑造成“地区威胁”，使地区矛盾长期化，这才有利美国控制中东并从中渔利。

美国的心机昭然若揭，中东国家已经看清形势，在地区和国际事务中坚定地坚持战略自主。俄乌冲突爆发后，美国施压中

东国家选边站队，但沙特、阿联酋等地区国家选择客观中立。

2022年，在国际油价受冲突影响进一步高企的情况下，拜登为了应对美国国内的高通胀压力，曾寻求沙特、阿联酋增产原油以压低油价，但他的电话遭到这两国领导人拒接。2022年7月拜登访问沙特游说依然未果，反倒是沙特以及石油输出国组织继续与俄罗斯保持着能源政策协调。

近年来，受伊核协议问题、卡塔尔断交危机、以色列与阿拉伯国家关系缓和等多种因素叠加影响，中东地缘政治格局发生深刻演变，地区国家间关系板块正在重组。在这一背景下，沙特和伊朗近两年在伊拉克进行了数轮政治对话，还在阿曼围绕也门局势进行过安全磋商。

在中国斡旋下两国同意复交，充分说明对话协商化解国家间矛盾分歧完全可行、大有可为，充分说明只有秉持公道之心、真诚劝和促谈才能赢得各方信任，这是中方提出的“全球安全倡议”的成功实践，为复杂的中东局势进一步缓和提供了新机遇，将深刻改变中东地缘政治格局的演进。

反观美国，固守冷战思维、大搞你赢我输的零和博弈，在中东地区乃至全球滋生事端、制造对立，中东局势越来越乱，美国“参与”是始作俑者。美国这一套做法已经不灵了，如此下去，路只会越走越窄。

“死神”坠落加剧美俄直接对抗风险

记者 赵恩霆

3月14日上午，靠近克里米亚半岛西部的黑海空域突发一起美俄军机近距离交锋。美军一架MQ-9“死神”无人机在抵近俄空域时，遭到俄军两架苏-27战机紧急升空应对，而后美军“死神”无人机失控坠海。

对此，美俄各执一词。美国欧洲司令部宣称，“死神”无人机遭到俄军战机“不专业”“不安全”的拦截，俄军战机在无人机前方进行空中放油，一架俄军战机还撞击无人机螺旋桨，最终导致无人机失控坠海。俄罗斯国防部则表示，美方无人机关闭了应答器，在遭遇俄军战机后，无人机进行大幅度机动导致失控，失去高度后坠海，俄军战机没有与其接触，也没有使用机载武器，并且安全返回机场。

美国国务院助理国务卿唐弗里德第一时间召见俄罗斯驻美大使安东诺夫提出交涉，后者在表示俄方并不希望与美国发生对抗的同时，也反问：如果外国无人机靠近纽约或者旧金山，美军会作何反应？

据美国《新闻周刊》网站报道，前美国

陆军欧洲司令、退役中将赫特林在接受美国有线电视新闻网采访时宣称，北约将加强在黑海的存在。而据俄罗斯卫星通讯社报道，美国退伍军人、作家德雷文在社交媒体推特上发文，批评美军关于“死神”无人机在黑海上空被撞击后坠海的声明，称美方的言辞“疯狂”。“如果俄罗斯想的话，完全可以直接将其击落，为什么飞行员要冒着生命危险和损失飞机的风险去撞击无人机呢？”德雷文说。

俄国防部在声明中强调，美方无人机侵犯了俄特别军事行动设立的临时空域使用制度所划定区域的边界，该制度已通报国际空域的所有用户，并按国际规范予以公布。俄乌冲突爆发以来，美军经常部署“死神”无人机监视黑海区域的俄军动向。

此次事件发生的区域较为敏感。自从克里米亚地区2014年脱乌入俄以来，俄罗斯持续加强了在当地的军事存在，而且克里米亚半岛西南端的塞瓦斯托波尔还是俄黑海舰队总部所在地，当地目标曾多次遭到乌克兰无人机袭击。

“死神”无人机是一种大型察打一体无

人机，翼展20米，载重量近1400公斤，可在万米高空巡航，还能搭载“宝石路”激光制导炸弹和“地狱火”空对地导弹。目前，美国在欧洲常驻2个“死神”无人机攻击中队。

2020年1月初，在伊拉克巴格达国际机场附近，美军就是使用这款无人机发射“地狱火”空对地导弹炸死了伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官苏莱曼尼。

此次事件发生的时机也较为敏感。俄乌冲突一年多来，美西方向乌克兰提供了大量情报支持。今年早些时候，乌克兰国防部长布达诺夫曾放言力争今夏夺回克里米亚。为筹备春季攻势，今年以来乌克兰陆续获得北约成员国援助主战坦克、装甲战车等武器装备的承诺。在乌克兰对克里米亚虎视眈眈之际，美军“死神”无人机在克里米亚半岛西部空域抵近飞行，自然会被俄方视为挑衅。

目前，美俄反应较为克制。美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员柯比表示，总统国家安全事务助理沙利文向总统拜登通报了此事。美国国务院在召见俄罗斯大使时表达了担忧，美方则在设法避免坠

海的无人机落入他国之手。值得注意的是，美俄两国防长在3月15日就此通话，俄防长绍伊古称将继续对所有挑衅做出回应，美防长奥斯汀表示将继续在国际法允许的任何地点飞行。尽管双方各说各话，但双方也强调目前双边关系和乌克兰局势下，保持沟通尤为关键。

俄乌冲突爆发以来，尽管美俄都表示不寻求与对方发生对抗，但实际上随着美俄持续加大对乌军事援力度，俄方认为美国和北约已深度介入俄乌冲突，美俄发生直接军事摩擦的风险进一步加大。这种情况下，美军派遣“死神”无人机在敏感区域抵近飞行，无疑是一次危险的试探。

其实，冷战时期黑海就是美苏争霸的战场之一，1988年2月曾发生美苏军舰撞击事件。2014年乌克兰危机升级以来，黑海再度成为俄美军事角力的舞台，频繁发生美俄舰机相互监视和抵近航行/飞行事件。受俄乌冲突影响，俄美关系已跌至谷底，尽管双方都极力避免发生直接冲突，但一次次打擦边球式的挑衅行为，与避免对抗的目标背道而驰。

编辑：赵恩霆 组版：颜莉

●沈阳江凯商贸有限公司现已变更为中国江凯商贸有限公司，原公章（210114000051159）、财务专用章（210114000051160）、法人章邱志南（210114001003306）、发票专用章、合同专用章（210114000051162），声明作废。

●限期上班通知书

身份证号码：37028419811105****，你于2022年12月6日开始，未办理任何正式手续，未到公司上班，至今无故旷工，现限你于2023年3月22日前回公司上班并作出说明，逾期按公司相关规定处理，包括但不限于与你解除劳动关系。特此通知。
青岛顺丰快运有限公司
2023年3月20日

【本栏目友情提示】

本栏目内容仅为持证人员提交的单方形式发布，不作为最终有效依据和法律认定，不作为相关责任的依据，以行政职能部门对其实质性审核认定为准。相关利害关系人应通过具有管理权限的职能部门或主体确认信息或交易。

●经济南市历下区市场监督管理局2020年3月05日核准的济南历下刀上行足疗店营业执照正副本丢失，声明作废。

●博兴县兴福镇金利制冷设备厂（统一社会信用代码92371625MA3F9ALA83）公章丢失，编码3723280013263，声明作废。

●遗失声明
济南市长清区百味斋熟食店，不慎丢失食品经营许可证副本，编号：JY13701130035796特此声明。

●山东林迪商贸有限公司遗失公章，编号：3714252055450、法人章：杨恩蛟、财务章、合同章、发票章，声明作废。

●临沂优硕网络科技有限责任公司公章、财务专用章、合同专用章、法人章（王艳飞）丢失，声明原章作废。

●省级媒体天天发布
服务监督：0531-88778968
【山东各地】证件挂失/企业声明/拍卖/公告程序等

●本人唐彬彬，身份证号：371581198605283522，购买的山东省聊城市东昌府区星光水晶城小区32号楼3单元321室。因个人原因丢失购房合同和372568元收据，声明作废。

2020年1月10日在泰安市岱岳区祝阳镇宋庄村水库路边发现一名新生婴儿女童，捡拾时身上无衣物，用枣红色棉袄包裹，随身物品有奶粉、尿布以及出生日期纸条，请孩子的亲生父母或其他监护人持有效证件联系祝阳派出所0538-8691017即日起60日内无人认领，孩子将被依法安置。

联系人：李经理
联系电话：0536-3260381
山东青州农村商业银行股份有限公司
2023年3月20日

●泰安瑞光新能源科技有限公司财务章，编号：3709043018535、法人章，编号：3709043018537不慎丢失，声明作废。

●Shipper中文名称：山东居欢新型材料科技有限公司 英文名称：SHANDONG JUHUA NEW MATERIAL TECHNOLOGY CO., LTD 提单号：COSU6351807800 船名航次：CSCL WINTER/046E不慎丢失正本提单一式三份，原正本提单声明作废。

●寻亲公告
2009年8月29日早5点左右，钟立金和孟春花夫妻二人在山东省梁山县赵堌堆乡钟村后大桥大酒店附近捡拾一男弃婴，孩子放在一个纸箱中，用小被包裹，无其他任何物品，捡到孩子时嘴唇发青，带去医院检查，有脑损伤，请孩子的亲生父母或其他监护人持有有效证件与卓警官联系，联系电话18615927953
联系地址：山东省梁山县赵堌堆乡派出所，即日起30日内无人认领，孩子将依法安置，特此公告。

●遗失声明：济南俊汇置业有限公司遗失《商品房预售许可证》（正本、副本），编号：济建预许2020560号，声明作废。

●资产处置公告
我公司拟于近期对潍坊农村商业银行股份有限公司所拥有的以下债权资产进行处置，资产状况如下：

（2020）鲁0704民初161号民事判决书项下的债权：借款人科奔斯机械制造（潍坊）有限公司，借款日2018年12月25日，到期日2019年12月13日，债权本金2899086.07元及相应利息、诉讼费等。担保人：山东巨丰机械有限公司，山东维兴机械股份有限公司，山东巨丰机械制造有限公司，山东新昌电器制造有限公司，于承玲、蒋蓓蓓、任少军、李娜、董森、袁静、任文翔、袁墩墩。

现催请上述主从债务人及相关责任人立即履行还款义务，并欢迎符合规定的境内外投资者购买上述债权。以上交易的对象为法人、自然人、其他组织，但农商行内部人员、国家工作人员、原债务企业管理层及参与转让业务的律师、评估师等关联人不得购买和变相购买该资产。

联系地址：潍坊市奎文区北海路642号，联系人：王经理，联系电话：15095184488，联系手机：13508963980
对排斥、阻挠征询或异议的举报电话：
1. 潍坊农商行资产管理部，联系人：赵经理，联系电话：8660793
2. 潍坊农商行消费者权益保护办公室，联系人：赵经理，联系电话：86609586
潍坊农村商业银行股份有限公司

2023年3月20日